



Написать очерк характерного лица – дело очень трудное и «мастеровитое»... стало каноном, что в жизни крупного человека, в воспоминаниях о нём нет незначительного, не заслуживающего ревнивого сбережения от тлена и забвенья. Это обязывает каждого, не стыдясь неумения, правдиво и просто записать или рассказать всё, что выпало на его долю слышать, узнать, а тем более лично запечатлеть о ком-либо из больших людей.

А.Н. Лесков

15 июля многие люди в нашей стране, да и не только, будут вспоминать своего Учителя, человека, дарившего свои неоценимые знания, опыт, мудрость. Он делился всем тем, что имел просто, как будто то, что имел, пришло к нему так же легко. А на деле те, кто работал с Францем Адамовичем Вышемирским, знают, что за лёгкостью беседы с ним кроется его многолетняя и кропотливая работа над всем, за что он брался. Именно за упорство и великую трудоспособность он был вознаграждён. Но награды нашли его, Маслодела № 1 нашей страны, не сразу, путь к вершинам и признанию был непрост...

Франц Адамович Вышемирский родился 15 июля 1930 г. в с. Сприсовка Солобковецкого района Каменец-Подольской области в Украине в простой семье кузнеца, столяра-краснодеревщика и кларнетиста. Попав под «машину» репрессий, в 1937 году семья остаётся без отца-кормильца, поэтому Франц вместе с братом Тадеушем быстро повзрослели, работая и помогая матери выживать.

В 1945 г. Франц окончил Сприсовецкую семилетнюю школу. В 1946-1947 гг. работал на Янги-Юльском мясокомбинате Узбекской ССР, откуда был направлен на учёбу в Самаркандский техникум мясной и молочной промышленности, молочное отделение которого окончил с отличием в 1951 г. Именно здесь он и начал поиски себя, поняв, что молоко в целом и маслоделие в частности есть очень перспективная и интересная сфера для самореализации. Хотя во время обучения пришлось непросто: были и голодные ночи, и подработка в вечернее время... Но рядом были друзья, не дававшие упасть духом и погибнуть!



Сразу по окончании техникума молодой специалист Франц Вышемирский поступил в

Ленинградский технологический институт холодильной промышленности (ЛТИХП), технологический факультет которого он с отличием закончил в 1956 г. На защите дипломной работы был отмечен В.И. Сириком, директором ЦНИИ маслоделия и сыроделия из г. Углича, который пригласил Ф.А. Вышемирского на работу в качестве младшего научного сотрудника. В.И. Сирик убедил Франца Вышемирского, что Углич ему понравится. Да ещё Волга, близость Москвы и Ленинграда... Сомнений было немного, и через неделю поезд мчал Ф.А. Вышемирского в Ярославскую область, в город Углич.

«Ехал я по-студенчески, в общем вагоне пассажирского поезда, но чувствовал себя превосходно. Лето, середина июля (1956 г.), полупустой вагон. Мне почти 26. Я здоров, полон сил и энергии, без забот и комплексов, не зная, что меня ждет, как сложится моя судьба. Я полон оптимизма и горд сознанием, что я – будущий научный сотрудник. Уже почти настоящий, не зная, не опробовав себя в этом качестве. Мне нравится это созвучие слов. Я оптимист, еду к себе, в свою жизнь, хотя никогда не думал о таком повороте судьбы и не имею ни малейшего моего представления, как она сложится.

Из вещей у меня был неуклюжий, местами ободранный, рыжий чемодан из прессованного картона, с которым брат приехал с войны.

С вокзала Углич меня не вдохновил. Собственно, над этим я не задумывался. Сдав чемодан в камеру хранения, я автобусом через весь город поехал в институт, который располагался временно в двухэтажном здании бывшего клуба ЦНИИ маслоделия и сыроделия, высокая парадная лестница которого спускалась прямо на Красноармейский бульвар, растянувшийся вдоль набережной р. Волги», – писал Франц Адамович в своих воспоминаниях о том времени.

К работе приступил с 1956 г., сначала младшим научным сотрудником только что созданной лаборатории маслоделия, а затем, в 1959 г., переведён старшим научным сотрудником.

